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29o Sessão Ordinária

lnformaçàes âásicas

Tipo da sêssão: Sessáo Ordinária
Abertura: 21 I 1012025 19:00
Encerramento: 221 I 012025 I 3:0O

Prêsidêntê: Tania Fêrrêirâ
Vice-prêsidentê: Sargento Nei
1o Secrêtário: Policial Christoffer
2o Sêcrêtaria: Missionária Rose Pereira

Anderson Arry
Dione Tavares
Jaqueline Arimura
Jeová do Banco
José Heleriano
Lucas Lopes
Lucy Duarte
N,,lissionária Rose Pereira
Policial Christoffer
Sargento Nêi
Tania Fêrreira
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ATA DA 29' SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE RIBAS DO RIO PARDO, ESTADO DE
MATO GROSSO DO SUL, DO DIA 21 DE OUTUBRO DE 2025.
AOS VINTE E UM DO MÊS DE OUTUBRO DE DOIS MIL E VTNTE E CINCO AS DEZENOVE HORAS, NO
PLENÁRIO DA CÂMARA, SITO A RUA, CARLOS ANCONI, 560, JARDIM VISTA ALEGRE, REUNIRAM EM
SESSÃO ORDINARIA OS VEREADORES DO MUNICiPIO DE RIBAS DO RIO PARDO, SOB A PRESIDÊNCIA
DA VEREADORA TÂNIA MARIA FERREIRA DE SOUZA. PP E SECRETARIADA PELOS VEREADORES
CHRISTOFFER JAMESSON DA SILVA - PL, PRIIVEIRO SECRETARIO E MISSIONÁRIA ROSE PEREIRA -
PSDB, SEGUNDO SECRETÁRIO. ESTAVAM PRESENTES OS VEREADORES ANDERSON ARRY JANUÁRIO
GUIMARÃES _ PSDB, CHRISTOFFER JAMESSON DA SILVA - PL, DIONE LIMA TAVARES _ PSB,
JAQUELINE PEREIRA ARII\íURA - PT, JEOVÁ DA SILVA PRADO _ PP, JOSE HELERIANO RODRIGUES DE
SOUZA _ PP , LUCAS LOPES RIBEIRO - PT, LUCIMAR ROSA DE CAMPOS (LUCY DUARTE) * PSD,
MISSIONARIA ROSE PEREIRA _ PSDB, NEI LUIZ DE ARAÚJO PEREIRA - PSDB, TÂNIA MARIA FERREIRA
DE SOUZA - PP. LOGO A SENHORA PRESIDENTE SOLICITOU AO PRIMEIRO SECRETÁRIO PARA FAZER
A CHAMADA DOS NOBRES VEREADORES. APÓS A REALIZAÇÃO DA CHAMADA DE PRESENÇA DOS
PARLAI\,4ENTARES, A PRESIDENTE, TANIA IVARIA FERREIRA DE SOUZA - PP, DISSE: .SENHORES

VEREADORES, HAVENDO O NÚMERO LEGAL, INVOCANDO A DEUS PELA GRANDEZA DA PÁTRIA E A
PAZ ENTRE OS HOMENS, ASSIIVI, ATENDENDO A RESOLUÇÃO N' 03/2023, CONFORME O ARTIGO 124
DO REGIMENTO INTERNO, SOB A PROTEÇÃO DE DEUS, EM NOME DA DEMOCRACIA E DA LIBÊRDADE,
DECLARO ABERTA A PRESENTE SESSÃO". A PRESIDENTE CUMPRIMENTOU OS VEREADORES E A
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E VOTAÇÃO O REQUERIMENTO 068/2025; O VEREADOR SARGENTO NEI FEZ USO DA PALAVRA PARA
DESTACAR E JUSTIFICAR O SEU REQUERIMENTO, DECLARANDO QUE UM DOS PILARES DAS
ATIVIDADES DO VEREADOR É A RESOLUÇÃO DE PROBLEMAS APRESENTADOS PELA POPULAÇÃO. NA
SEMANA PASSADA, ELE FOI PROCURADO POR UM GRUPO DE MORADORES DO BAIRRO ALTOS DO
ESTORIL, OS OUAIS RELATARAM A EXISTÊNCIA DE REDE DE ESGOTO JÁ INSTALADA, POREM SEI\,4 AS
DEVIDAS LIGAÇÔES. COLOCADO EM VOTAÇÃO O REQUERIMENTO NO 068/2025, O MESMO FOI
APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. REQUERIMENTO 7OI2O25 . JAQUELINE ARIMURA _ PT, A
VEREADORA QUE ESTA SUBSCREVE, NO USO DE SUAS ATRIBUIÇÓES LEGAIS E REGIMENTAIS, VE
RESPEITOSAMENTE, REOUERER A MESA DiRETORA QUE SEJA ENCAMINHADO EXPEDIENTE AO
TIAGO NOSSA FRIOSI, SECRETÁRIO VUruICIPNI DE SAÚDE, SOLICITANDO INFORMAÇÕES ACERCA
LtsTA DE MED|CAMENToS oFEREcrDos ATUALMENTE NA REDE púBLrcA DE SAúDE Do MUNtcÍpt
REQUERIMENTO 7212025 . JAQUELINE ARIMURA - PT, A VEREADORA QUE ESTA SUBSCREVE, NO USO
DE SUAS ATRIBUIÇÔES LEGAIS E REGIMENTAIS, VEM, RESPEITOSAMENTE, REQUERER A MESA
DIRETORA QUE SEJA ENCAMINHADO EXPEDIENTE AO SR. TIAGO NOSSA FRIOSI, SECRETÁRIO
MUNICIPAL DE SAÚDE, SOLICITANDO INFORMAÇÔES ACERCA DA DEMANDA REPRIMIDA PARA O
SERVIçO DE FONOAUDTOLOGTA NO MUNTCÍP|O. REQUERTMENTO 73t2025 - LUCAS LOPES - PT, O
VEREADOR QUE A ESTA SUBSCREVE, NO USO DE SUAS ATRIBUIÇÕES LEGAIS E REGIMENTAIS,
REOUER, NOS TERMOS DO REGIMENTO INTERNO DESTA CASA OE LEIS, OUE SEJA ENCAMINHADO
oFíCIo Ao SECRETARIo MUNICIPAL DE DESENVoLVIMENTo EcoNÔMIco, LUIZ ANTÔNIo DoS REIS,
SOLICITANDO INFORMAÇÓES DETALHADAS SOBRE O PLANO DE TRABALHO, CRONOGRAMA E FORMA
DE UTILIZAÇÃO DO TRATOR E DOS MAQUINÁRIOS DESTINADOS AOS ASSENTAIVENTOS RURAIS DO
I\4UNICIPIO. SENDO COLOCADO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO OS REQUERIMENTOS
07A12025,07212025107312025; A VEREADORA JAQUELINE ARIMURA - PT, USOU A TRIBUNA E DESTACOU
O'RENAME', A LISTA DE MEDICAÇÔES FORNECIOAS PELO SUS NACIONALMENTE. RESSALTOU QUE
TOOAS AS PREFEITURAS MUNICIPAIS, ASSIM COMO OS ESTADOS, TÊM A OBRIGATORIEDADE DE
FORNECER ESSES MEDICAMENTOS. INFORMOU QUE SOLICITOU AO SECRETÁRIO MUNICIPAL DE
SAÚDE A LISTA DoS REMEDIoS ATUALMENTE DISPONIBILIZADOS PELO MUNICiPIO. EM RELAÇÃO A
INDICAÇÃO NO 07212025, RELATOU TER RECEBIDO A DEMANDA DE UMA MÃE QUE, DESDE MAIO,
AGUARDA ATENDIMENTO NA REDE PÚBLICA DE SAÚDE, DISSE QUE A SITUAÇÃO LHE CHAMOU MUITA
ATENÇÂO, POIS NÃO TEM ACESSO À LISTA DE DEMANDAS REPRIMIDAS PARA O SERVIÇO DE
FONOAUDIOLOGIA. O VEREADOR LUCAS LOPES _ PT, FEZ USO DA PALAVRA E, EM COMPLEMENTO A
INDICAÇÃO DA VEREAOORA JAOUELINE ARIMURA SOBRE A ÁREA DE FONOAUDIOLOGIA, RESSALTOU
QUE ESSA DEMANDA JA VEM SENDO COBRADA HA BASTANTE TEMPO. DESTACOU QUE, NOS ÚLTIMOS
DIAS, JUNTO AO DEPUTADO FEDERAL VANDER LOUBET, E COM A DEPUTADA CAMILA JARA E

OUTROS PARLAMENTARES, CONSEGUIU IVAIS DE UM MILHÃO DE REAIS EM EI\4ENDAS FEDERAIS,

RESSALTANDO QUE ESSES RECURSOS NÃO DEVEM SER UTILIZADOS APENAS PARA A COMPRA DE

EQUIPAMENTOS E INSUMOS PARA A SAÚDE, MAS TAMBÉM PARA A CONTRATAÇÃO DE

PROFISSIONAIS. O VEREADOR AFIRMOU OUE JÁ NÃO HÁ MAIS MOTIVOS PARA DESCULPAS,
DEFENDENDO A ABERTURA DE CREDENCIAMENTO PARA QUE PROFISSIONAIS DA ÁREN POSSAUI
ATUAR EM RIBAS DO RIO PARDO E ATENDER AS FAMÍLIAS, POIS, SEGUNDO ELE, A DEMANDA POR

ATENDII\4ENTO FONOAUDIOLOGICO É CONSTANTE E URGENTE. SENDO COLOCADO EN/ DISCUSSÃO E

voTAÇÃo os REQUERTMENTOS 070/2025,072120?5,07312025; APROVADO POR UNANIMIDADE DE

VOTOS. REQUERIMENTO 7í12025 - LUCAS LOPES - PT, O VEREADOR QUE ESTA SUBSCREVE, NO USO

DE SUAS ATRIBUIÇÔES LEGAIS E REGIMENTAIS, VEM RESPEITOSAMENTE REQUERER O ENVIO DE

EXPEDTENTE A SECRETÁRIA MUNICIPAL DE ASSISTÊNCIA SOCIAL, SENHORA ELIANE MOURA,

SOLICITANDO INFORMAÇÕES DETALHADAS SOBRE O SISTEMA DE SEGURANçA EM FUNCIONAMENTO
NA CASA DE PASSAGEM DO MUNICIPIO. SENDO COLOCADO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO O

REQUERIMENTO 07112025, O VEREADOR LUCAS LOPES - PT, USOU A TRIBUNA PARA DESTACAR O

SEU REQUERIMENTO E RELATOU TER RECEBIDO RELATOS DE USUÁRIOS E SERVIDORES DA CASA DE

PASSAGEM INFORMANDO OUE O LOCAL ESTÁ SEM MONITORAMENTO POR CÂMERAS E SEM A
PRESENÇA DE SEGURANÇAS, GUARDAS OU VIGIAS- O VEREADOR OUESTIONOU COMO OS

SERVIDORES ESTÃO SENDO PROTEGIDOS NESSE AMBIENTE, CONSIDERANDO QUE ELES NÃO TÊM
AUTONOMIA PARA REVISTAR NINGUEM, CONSULTAR ANTECEDENTES CRIMINAIS OU IMPEDIR A
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ESPECIALMENTE NO PERíODO MATUTINO, MAS AINDA NÃO OBTEVE RESPOSTA. O V ISSE

TER DEIXADO A SUGESTÃO ABERTA PARA QUE A ADMINISTRAÇÂO ESTUDE UM LOCAL UADO
MÍLIAS
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ONDE AS PESSOAS POSSAM REALIZAR CAMINHADAS E MOMENTOS DE LAZER COM SUAS
SENDO COLOCADO EM DTSCUSSÃO E VOTAÇÃO AS TNDTCAÇÔES 232t2025t2At2u25; APROVADAS POR
UNANTMTDADE DE voros. tNDrcAÇÃo 233t2025 - JEovÁ Do BANCo - pp, o VEREADoR euE EsrÁ
SUBSCREVE, NO USO DE SUAS ATRIBUIÇÓES LEGAIS E EM CONFORIV1IDADES COM AS NORMAS
REGIMENTAIS DESTA CASA LEGISLATIVA, VEM, RESPEITOSAMENTE, INDICAR À MESA DIREToRA QUE
SEJA ENCAMINHADO EXPEDIENTE AO EXMO. ROBERSON LUIZ MOREIRA, PREFEITO MUNICIPAL, COM
coptA Ao rLMo. TtAGo NossA FRIosE, SEcRETÂRto MUNtctpAL DE SAúDE, PARA euE SEJA
AVALIADO A PoSSIBILIDADE DE DISPoNIBILIZAÇÃO DE LEITo ESPECIFICO No HOSPITAL MUNICIPAL,
PARA PACTENTES EM ESTADo rERt\flNAL, D|AGNoSICADoS coM cÂNcER (cA), ASSEGURANDo-
LHES uNI ATENDTMENTo DtcNoE HUMANTZADo. TNDTGAÇÃ} zastzozs - JEovÁ Do BANco - pp, o
VEREADoR euE ESTÁ SUBSoREVE, No uso DE suAS ATRIBUIÇÕES LEGAIS EM CoNFoRMIDADE coM
AS NoRMAS REGTMENTAIS DESTA cASA LEGrsLATtvA, vEM RESpETToSAMENTE rNDrcAR À vesn
DIRETORA QUE SEJA ENCAMINHADO EXPEDIENTE AO EXMO. ROBERSON LUIZ MOREREIRA, PREFEITO
MUNtctpAL, coM coprA Ao lLMo. cHARLIN cASTRo cAMrLo, SEcRETÁRro MUNtclpAL DE
JUVENTUDE, ESPoRTE, LAZER E TURISMo, SoLICITANDo AS PROVIDÊNCIAS QUE SE FIZEREM
NEcESSÁRrAs No sENTrDo DE: REALIZAR A suBsTrrurÇÃo Dos APARELoS QUE sE ENCoNTRAM
SEM CoNDIÇÓES DE USo NA AGADEMIA Ao AR LIVRE LocALIzADA NA AVENIDA ALENTINO SOUZA DE
oLrvErRA, Ao LADo Do CRAS ESToRTL. sENDo coLocADo EM DtscussÂo E vorAÇÃo AS
TNTDCAÇóES z33t2o25,2ist2oz5; vEREADoR reovA oo BANco - pp, FÉz uso DA TRTBUNA PARA
DESTACAR suAS rNDrcAÇoES E, EM RELAÇÃo À rNDrcAÇÃo No 2\3t2o2s, RESSALToU A tMpoRTÂNclA
DE uM LEtro ESpEcíFlco No HosptrAL PARA pActENTES coM cÂNcER EM ESTADo TERMINAL. ELE

tvENotoNou euE sABEMos NÃo sER rÁctt-, Nev pARA o pACIENTE NEM PARA A rnl,,tÍLln, uutrns
vEzES DESpRovTDA DE ESTRUTURA pslcolóGrcA e uÉorcR ADEoUADA pARA AUxrLrÁ-LA NESSE
pRocESSo. sENDo coLocADA EM vorAÇÃo AS tNDtcAçôES No 233/2025 E N" 235/2025, APRoVADAS
POR UNANIMIDADE DE VOTOS. TERMINADA A PAUTA A SENHORA PRESIDENTE DEIXOU A PALAVRA
LIVRE No GRANDE EXPEDIENTE. VEREAOOR JOSÉ HELERIANO _ PP, FEZ USO DA PALAVRA NO
GRANDE EXPEDIENTE, ONDE PARABENIZOU O SECRETÁRIO DE JUVENTUDE, ESPORTE E LAZER,
CHARLIN CASTRo, PELO DESENVOLVIMENTO DO PROGRAMA -LíDERES DO AMANHÃ,, QUE LEVOU
CERCA DE 40 JOVENS RIO.PARDENSES A BRASíLIA PARA CONHECEREM DE PERTO A ESFERA
FEDERAL DO PODER LEGISLATIVO, ONDE FORAM RECEBIDOS PELO SENADOR NELSINHO TRAD. PSD.

o VEREADoR DESTACoU eue HÁ pessons euE PARECEM ACRED|TAR QUE o MANDATo DURA 40
ANOS, MAS LEMBROU OUE UM JÁ SE PASSOU E RESTAM APENAS TRÊS PELA FRENTE, RESSALTANDO
QUE CHARLIN MERECE OS PARABÉNS POR COMPREENDER A IMPORTÂNCIA DO TEMPO E POR ESTAR
CoNSTANTEMENTE APRESENTANDo REALIZAÇÕES E IVOSTRANDO RESULTADOS, O PARLAMENTAR
AFlRMou ouE A JUVENTUDE DE RTBAS Do Rto pARDo esrÁ uutro BEM REPRESENTADA E QUE
SERÃo SoMADoS ESFORÇoS PARA TRAZER CURSOS DE INGLÉS, ESPANHOL E MELHORES
CONDIÇÕES PARA QUE OS CIDADÃOS CONSIGAM TIRAR A CNH, CONCLUIR OS ESTUDOS E

MELHoRAR A QUALIDADE DE VIDA. O VEREADOR RELATOU AINDA QUE, NA ÚLTIMA SEMANA, ESTEVE
EM BRASíLIA ACOMPANHADO DOS VEREADORES JEOVÁ DO BANCO - PP E DIONE TAVARES - PSB,
oNDE LEVARAIV DIVERSAS DEMANDAS OUE SERÃO DIVULGADAS NAS PROXIMAS SEMANAS.
DESTACoU QUE O PRINCIPAL OBJETIVO DA VIAGEM FOI A CONCRETIZAÇÃO OE UMA AUDIÊNCIA
PÚBLICA NO SENADo FEDERAL, NA COMISSÃO DE ASSUNTOS ECONOMICOS. PARA TRATAR SOBRE
HABITAÇÃO, JUNTAMENTE COM OUTROS TRÊS N,íUNICíPIOS. INFORMOU QUE A DATA JÁ ESTÁ
DEFINIDA E SERÁ ANUNCIADA EM BREVE PELO PREFEITO. O VEREADOR RESSALTOU QUE A
EXpEcrATtvA É oe oue, Nos PRóxtMos MESES, RTBAS Do Rlo PARDo sEJA coNTEMPLADA DE

FoRMA DIGNA EN/ RELAÇÃo À sun oeunruoA HABITACIoNAL E AOS INVESTIMENTOS RECEBIDOS,
pots o MuNrcípto ATNDA ENFRENTA sERtos PRoBLEMAS, coM MoRAD|AS EM ÁREAS DE INVASÃo,
CoNSTRUÇÔES IRREGULARES E PESSOAS VIVENDO EM CONDIÇÔES INSALUBRES. SEGUNDO O
PARLAMENTAR, É NECESSARTo uNrR ESFoRÇos coM o GovERNo Do ESTADo E o GovERNo
FEDERAL PARA SUPRIR ESSE GARGALO TÂO IMPORTANTE, QUE TEM CAUSADO GRANDE
PREOCUPAÇÃO NA ÁREA DE HABITAÇÃO. O VEREADOR TAMBÉM ENFATIZOU A APROVAÇÃO DA
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